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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de re-
glementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2
en 3)

MINISTER VAN SOCIALE VOORZORG

Vraag nr. 4
van 29 juni 1978
van de heer P. DE VLIES

Taalgebruik - Uitnodigingen van het verbond der
liberale mutualiteiten van Brabant

Ik heb de eer de aandacht van de geachte heer Mi-
nister te vragen voor de tweetalige uitnodigingen,
met Frans vooraan, door voormeld verbond gericht
aan zijn aangeslotenen, residerende in Vlaams-Bra-
bant, zoals U kan zien in bijlage.
Vermoedelijk gaat het weer eens om een vergis-
sing . . .
De geachte heer Minister gelieve mij mede te delen
welke maatregelen hij overweegt om de ongenees-
lijke taalwetsovertredingen door voornoemd
ziekenfonds definitief uit te schakelen.

Antwoord

Ik bevestig hierbij mijn antwoord gegeven op de
parlementaire vraag nr. 21 gesteld door het acht-
baar lid op 27 juni 1974 (Bulletin van Vragen en
Antwoorden nr. 8, dd. 16 juli 1974, Kamer van
Volksvertegenwoordigers, blz. 348) waarbij gesteld
werd dat de landsbonden, verbonden en zieken-
fondsen onderworpen zijn aan de wetgeving op het
gebruik der talen in bestuurszaken. Aangezien an-
derzijds de adviserend geneesheer een orgaan is
van de geneeskundige controle in het kader van de
verplichte Ziekte- en Invaliditeitsverzekering heb ik
de Directeur-Generaal van de Dienst voor Genees-
kundige Controle van het Rijksinstituut voor
Ziekte- en Invaliditeitsverzekering verzocht ter
zake een onderzoek in te stellen.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VAN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 104
van 8 juni 1978
van de heer W. KUÎ JPERS

Landen - Pepijn-reisweg

In aansluiting op de werking rond «Het Jaar van het
Dorp», ter bescherming van de Pepijn-reisweg, in
toepassing van het definitief geworden gewestplan
Tienen-Landen, zou ik de aandacht willen vestigen
op de volgende minder fraaie plaatsen die het Lan-
dense ontsieren.
1. Langsheen de weg Laar-Wange/hoek Gelde-

naakse baan van Overhespen naar Ezemaal,
vinden we een totaal verwaarloosde bushalte

met verroest wachthokje. Tevens bederven een
aantal gestapelde betonpalen de fraaie omge-
ving.

2. In het beschermd agrarisch gebied te Neerhes-
pen, langsheen een zijweg van de Langestraat,
richting Eikske-Kapel, treffen we een stort-
terrein aan, dat aldaar beslist niet thuishoort.

3. Een gedeelte van de holle weg tussen de Eikske-
Kapel, richting Panbrugge (Wad-Molenbeek),
werd dichtgegooid op het grondgebied van Lan-
den. Naar verluidt zou dit destijds begonnen zijn
door de gemeente Attenhoven. Deze enig mooie
holle weg is een onderdeel  van de oude l
heirbaanstructuur Bavay-Tongeren.

4. Te Landen aan de Roospoort treffen we vlak
langsheen de Pepijn-route een klandestien
stortterrein aan met een zestal aanhangwagens-
autowrakken.
Het ware logisch dat deze stortplaatsen zo snel
mogelijk, nog vóór het volledig openenen  van
het toeristisch seizoen konden opgeruimd wor-
den.

Graag vernamen we welke maatregelen de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangele-
genheden ter zake met de gemeentebesturen. zal
ondernemen.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de 1
Staatssecretaris voor Begroting en voor
Streekeconomie.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat, op basis van de gegevens die
worden verstrekt, moet worden vastgesteld dat
deze aangelegenheden niet ressorteren onder de
bevoegdheid van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap.
Eensdeels gaat het om bevoegdheden van de ge-
meentebesturen waaromtrent het geachte lid zich
best tot de bevoegde voogdijinstanties kan richten.
Anderdeels gaat het uitsluitend om bevoegdheden
die tot het Vlaams gewest behoren.
In zover ze betrekking hebben op de ruimtelijke or-
dening, heb ik de eer het geachte lid te verwijzen
naar het antwoord dat door de voor het Vlaams
gewest bevoegde Staatssecretaris zal worden ver-
strekt en aan wie trouwens dezelfde vraag werd ge-
steld.
Wat tenslotte de Staatssecretaris voor Sociale Za-
ken betreft heb ik het initiatief genomen om hem,
wat zijn bevoegdheden betreft, de inhoud van
voormelde vraag over te maken, met het verzoek
het geachte lid daaromtrent schriftelijk een ant-
woord te verstrekken.

Vraag nr. 106
van 8 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Landen - Bescherming van monumenten en land-
schappen
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Het kanton Landen is bijzonder rijk aan landschap-
pen en monumenten.
Het ware dan ook passend in deze streek de nodige
beschermingen door te voeren.
Graag vernam ik hoever de dossiers gevorderd zijn
voor de :

Mot (middeleeuws) te Runsdorp,
Bortombe (tumulus 2e eeuw) te Walsbets,
Plattetombe (idem) te Waasmont,
Mot (middeleeuws) te Wange,
Kapel H. -Kruis te Neerwinden,
Sint-Aldegondiskerk te Neerlanden,
Sint-Trudokerk te Laar.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen aangaande de be-
scherming van de aangehaalde monumenten :
1.

2.

3.

4.
5.

6.

7.

Mot te Rumsdorp : het ministerieel besluit tot
bescherming werd genomen op 22.4.1978,
Bortombe te Walsbets : bescherming in onder-
zoek,
Plattetombe te Waasmont : het ministerieel be-
sluit werd genomen op 8.5.1978,
Mot te Wange : dossier in onderzoek,
Kapcl H.-Kruis te Neerwinden : een onderzoek
tot bescherming zal ingesteld worden,
Sint-Aldegondiskerk te Neerlanden : een onder-
zoek tot bescherming wordt ingesteld,
Sint-Trudokerk te Laar : dossier in onderzoek.

Vraag nr. 111
van 8 juni 1978
van de heer W. KUI JPERS

Landen - Wandelpaden

1. De gemeente Landen werd destijds uitgeroepen
tot Monumentenstad. Deze nu samengevoegde
gemeente bezit inderdaad o.a. een enig mooi
wandelpadenplan, dat gedeeltelijk in uitvoering
was tijdens de vorige bestuursperiode.
Dit plan werd deskundig uitgewerkt door de
Landense Geschied- en Heemkundige Kring.
Bij het ter plaatse gaan, stelde ik vast hoe deze
planning niet verder wordt doorgevoerd, zodat
deze inspanning en ook de reeds gedane onkos-
ten voor bewegwijzering dreigen teloor  te gaan.
De geplande vijverweg, die aansluit bij de reeds
bestaande verharde wandelweg, vertrekkende
aan het rusthuis te Landen, zou moeten ontslo-
ten worden. Op deze wijze kan een zeer mooi
wandelgeheel van Landen tot aan de Eik-kapel
een mooi toeristisch stuk patrimonium vormen.
Graag vernam ik welke maatregelen de be-
voegde Minister in het kader van «Het Jaar van
het Dorp» zal nemen om dit opzet door te zet-
ten ?

2. Op het grondgebied Neerlanden werd het Wad Zonder boosaardig te zijn, lijkt mij inderdaad dat te
van de Molenbeek, dat een uiterst belangrijke Amsterdam de Overheid te veel aan de kant is blij-

historische waarde heeft, bij het wenden van de
beek helemaal overstort, zodat de verbin-
dingsmogelijkheid tussen het Wad, Velm en
Neerlanden verdwenen is.
De parallel met de Molenbeek lopende wandel-
weg naar Landen is evenmin terug te vinden.
Wij stelden eveneens vast hoe de erfdienstbaar-
heidswandelweg tussen de Brouwerijstraat
(rechts van de hoeve Bourman), die de verbin-
ding vormt tussen Wange-Overhespen/Neerhes-
pen afgesloten is.
Zullen deze wandelpaden en -plaatsen terug toe-
gankelijk gemaakt worden ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Staatssecretaris voor Begroting en voor 1
Streekeconomie.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg opdracht zal gegeven
worden ter zake contact op te nemen met het ge-
meentebestuur.

Vraag nr. 112
van 8 juni 1978
van de heer H. SUYKERBUYK

Belgisch-Nederlandse Ministerconferentie - Cul-
turele huizen

Tijdens een Belgisch-Nederlandse Ministercon-
ferentie op 4 februari 1974 werd overeengekomen te
Brussel en Amsterdam culturele huizen op te rich-
ten.
Hoewel de vorige Nederlandse regering de beslis-
sing om dit instituut op te richten had geschorst,
heeft de huidige Staatssecretaris van Buitenlandse
Zaken Van der Mer voor enkele weken medege-
deeld dat de Nederlandse regering in 1979 aan deze
realisatie te Brussel wil beginnen.
De Minister zal daarvan ongetwijfeld op de hoogte
zijn. Waar uw departement zich te Amsterdam van
een projectontwikkelaar bediende, verdient het
mogelijk aanbeveling dat uw departement, ten be-
hoeve van de Nederlandse initiatiefnemers te Brus-
sel zelf als projectontwikkelaar zou optreden. Men
kan natuurlijk zeggen dat zulks niet tot de normale
taken van het Ministerie van Cultuur behoort, maar
het gaat hier om een eenmalige operatie en m.i. is
het initiatief belangrijk genoeg om het met de .no-
dige zorg (en voorzorg) te omringen.
Waar Nederland inderdaad - en m.i. terecht - de
*bedoeling heeft zich niet alleen tot de Vlamingen
maar ook tot de Franssprekenden te richten, zou
een maximale serviceverlening van officiële zijde
op haar plaats zijn.
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ven staan en nog staat. Protestdemonstraties (die
men te Amsterdam steeds moet relativeren) zoals
die thans, tijdens de uitvoering der werken zich
voordoen, zijn niet de gewenste aanloop voor een

_ centrum, dat vooral goodwill en cultuuruitstraling
beoogt bij onze Noorderburen.

Antwoord

Over de nieuwe intenties van de Nederlandse rege-
ring om in 1979 een aanvang te maken met de op-
richting van een Nederlands Huis te Brussel, is mij
tot op heden niets bekend.
Wel heb ik de gelegenheid gehad bij een recente be-
spreking van mijn Nederlandse Collega van Cul-
tuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk te verne-
men dat de Nederlandse regering in beginsel van de
oprichting van zo’n huis voorstander blijft en dat
wordt gezocht naar de praktische wegen en moge-
lijkheden om daaraan uitvoering te geven.
Indien het zover komt, spreekt het vanzelf dat mijn
departement de gewenste hulp zal verstrekken.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 8
van 24 februari 1978
van de heer J. CAUDRON

Taaldecreet van 19 juli 1973 - Controle op toepas-
sing

Ambtenaren van uw departement werden belast met
het toezicht op de uitvoering van het decreet van 19
juli 1973 tot regeling van het gebruik van de talen voor
de sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de
werknemers, alsmede van de door de wet en de ver-
ordeningen voorgeschreven akten en bescheiden van
de ondernemingen.
Mag ik U verzoeken mij de volgende inlichtingen
over de uitvoering van het decreet te willen verstrek-
ken ?
1. a.

b.

::

F.

Werden er aan de betrokken ambtenaren on-
derrichtingen gegeven in verband met deze op-
dracht ?
Zo ja, in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
Door wie werden ze gegeven ?
Zo niet, waarom niet ?
Kan ik een afschrift van de gegeven onderrich-
tingen bekomen ?

2. a. Ontving uw departement de betekening van
aanvragen om vertaling, zoals bedoeld in ar-
tikel 5 van het decreet ?
Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
Deelt U mijn mening dat in elk geval dient
nagegaan te worden of de samenstelling van het
personeel dergelijke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden in de jaren 1974,
1975, 1976 en 1977 reeds door uw ambtenaren
verricht :

b.
C.
d.

a. op eigen initiatief ;
b. ingevolge een klacht ;
c. op initiatief van gerechtelijke overheden ?

Hoeveel inbreuken werden in dezelfde periode
vastgesteld :
a. geregeld met een waarschuwing ;
b. gevolgd door een proces-verbaal ?
Is de werkelijke leiding van de met het toezicht
belaste dienst, op het niveau van directeur en/of
hoger, in handen van :
a. een eentalig ambtenaar van de Nederlandse

taalrol ;
b. een tweetalig ambtenaar van de Nederlandse

taalrol ;
c. een tweetalig ambtenaar van de Franse taal-

rol ;
d. een eentalig ambtenaar van de Franse taalrol  ?
In het geval er bevestigend wordt geantwoord op
de vragen 5. c. en/of d., is U niet van oordeel dat
deze zuiver Vlaamse aangelegenheid aan het
hoofd van de dienst belast met het toezicht, een
ambtenaar vergt van de Nederlandse taalrol  ? Zo
ja, welke maatregelen gaat U nemen om dit te
verhelpen ? Zo niet, om welke redenen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Ministers van
- Justitie
- Economische Zaken
- Sociale Voorzorg
- Nederlandse Cultuur en van Vlaamse

Aangelegenheden
- Volksgezondheid en Leefmilieu
- Financiën
- Pensioenen
- Tewerkstelling en Arbeid.

Antwoord

Ten behoeve van haar ambtenaren ontving de VCT
sedert de inwerkingtreding van het decreet 37 aan-
vragen om vertaling van de berichten, mededelingen,
akten, getuigschriften en formulieren bestemd voor
het personeel zoals bedoeld in artikel 5 van het de-
creet. Al die aanvragen gingen uit van ondernemingen
gevestigd in de provincie Brabant. In die onderne-
mingen werd een algemeen inspectieonderzoek inge-
steld. In 36 gevallen werd het verzoek gunstig beoor-
deeld, daar wegens de samenstelling van het per-
soneel een vertaling verantwoord werd geacht.
In de jaren 1974 tot 1977 hebben de ambtenaren de
volgende inspecties verricht :
1974 :
a. op eigen initiatief : 25 ingevolge een verzoek tot

vertaling ; 9 eigen initiatief.
b. ingevolge een klacht : 3.
c. op initiatief van gerechtelijke overheden : nihil.
1975 :
a. op eigen initiatief : 5 ingevolge een verzoek tot

vertaling.
b. ingevolge een klacht : 11.
c. op initiatief van gerechtelijke overheden : nihil.
1976 :
a. op eigen initiatief : 7 ingevolge een verzoek tot

vertaling.
b. ingevolge een klacht : 18.
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c. op initiatief van gerechtelijke overheden : nihil.
1977 :
a. op eigen initiatief : nihil.
b. ingevolge een klacht : 15.
c. op initiatief van gerechtelijke overheden : nihil.
Tijdens dezelfde periode werden aan 45 bedrijven
richtlijnen gegeven ; in 10 gevallen werd een waar-
schuwing gegeven (artikel 8) ; één procesverbaal
werd opgesteld.
De leiding van de met het toezicht belaste dienst
berust bij een tweetalig ambtenaar van de Neder-
landse taalrol.

STAATSSECRETARIS VOOR BEGROTING EN
VOOR STREEKECONOMIE

Vraag nr. 7
van 8 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Zie :
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden

Vraag nr. 104
van 8 juni 1978
van de heer W. Kuijpers

Blz. 155

Antwoord

Ik heb de eer het geacht lid mede te delen dat de
verwaarlozing van de bushalten met verroest wacht-
hokje te Wange, het stortterrein te Neerwinden, de
dichting van de holle weg te Landen en het plaatsen
van een zestal autowrakken te Landen door mijn
Dienst voor toezicht en beteugeling der ,bouwmisd-
rijven ter plaatse worden onderzocht.

Vraag nr. 8
van 8 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Zie :

Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden

Vraag nr. 111
van 8 juni 1978
van de heer W. Kuijpers

Blz. 156

Antwoord

Ik heb de eer het geacht lid mede te delen dat, voor
zover het tot mijn bevoegdheid behoort, omtrent het
probleem der uitvoering van de wandelpaden te Lan-
den met het stadqbestuur contact wordt genomen
teneinde tot een bevredigende oplossing te komen.
Betreffende het Wad van de Molenbeek te Neerlan-

den werd aan de Dienst voor toezicht en beteugeling
der bouwmisdrijven opdracht gegeven een onder-
zoek in te stellen.

Vraag nr. 9
van 28 juni 1978
van de heer J. GERITS

Ons land telt momenteel meer dan 170 verenigingen
van schuttersgilden. Deze gilden, waarvan vele on-
getwijfeld tot de oudste verenigingen van het land
behoren, kunnen bogen op een grote traditie. Hun
culturele en sociale waarden hoeven niet te worden
benadrukt.
Momenteel is het zo dat het zeer moeilijk is nog
gepaste terreinen, en dan vooral wat de «staande
wip» betreft, te vinden waar deze sport zonder ge-
vaar of hinder kan uitgevoerd worden.
Mogen wij van de heer Staatssecretaris vernemen of
het niet mogelijk is in het kader van de gewestplannen
of andere plannen van aanleg met dit probleem reke-
ning te houden en bepaalde terreinen voor te be-
houden voor de uitoefening van deze sport ?

*Antwoord

Ik heb de eer het geacht lid mede te delen dat derge-
lijke instellingen kunnen opgericht worden in de re-
creatiezones van het gewestplan.
Wat de behoeften van deze verenigingen betreft, be-
schikt mijn Bestuur niet over de nodige gegevens.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het ver-
strijken van de reglementaire termijn (R.v.O.
art.  5J,  nr. 4)

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 12
van 13 april 1978
van mevrouw N. MAES

Onderwijs - Rolbestendigende behandeling

In de lagere meisjesschool bestaat nog steeds een spe-
ciale inspectie, genaamd de inspectie voor de
vrouwelijke handwerken.

Bij mijn weten heeft er nooit een speciale inspectie
bestaan voor de mannelijke handwerken.
Meent de Minister niet dat aan deze ongelijke en
rolbestendigende behandeling een eind moet ko-
men ?
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Antwoord

Hierbij deel ik het geacht lid mede dat er inderdaad
nog een speciale inspectie bestaat t.b.v. de controle
op en de begeleiding van de activiteiten, genoemd
vrouwelijke handwerken.
Deze inspectie is enkel georganiseerd in het gesubsi-
dieerd lager onderwijs en per hoofdtoezichtsgebied.
Op dit ogenblik zijn er in het Nederlandstalig gedeelte
van ons land op dertien hoofdtoezichtsgebieden vijf
ambten van inspectrice vrouwelijke handwerken niet
bezet.
Het ligt in mijn bedoeling om deze ambten niet meer
te laten bekleden en de functie van inspectrice over
de vrouwelijke handwerken geleidelijk af te bouwen _
en deze vrijgekomen ambten stelselmatig te vervan-
gen door kantonnale inspecteurs of inspectrices. Het
spreekt vanzelf dat de huidige titularissen, inspec-
trices vrouwelijke handwerken, in dienst blijven tot
hun geleidelijke afvloeiing.
Een ontwerp van koninklijk besluit, waarbij deze
geleidelijke omschakeling wordt geregeld, is in be-
handeling.
Deze reorganisatie van de inspectie is het gevolg van
een evolutie in het lager onderwijs. Meer en meer
worden jongens en meisjes gemeenschappelijk be-
geleid in dezelfde schoolleefgemeenschap. Daaren-
boven worden ook voor de meisjes de handvaar-
digheidsactiviteiten niet meer beperkt tot naald-,
brei- en verstelwerk, maar wordt meer de nadruk
gelegd op expressieve creativiteit die een ruimer ge-
bied bestrijkt. In dat opzicht wordt dus het onder-
scheid tussen jongens en meisjes niet meer in de hand
gewerkt en komt er een eind aan de rolbestendige
behandeling binnen het lager onderwijs.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VAN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 96
van 24 mei 1978
van de heer C. DE CLERCQ

Koninklijke muziekconservatoria - Personeelsfor-
ma tie

Het koninklijk besluit van 25 juni 1973 tot vaststelling
van de voorwaarden voor de toelating van de leerlin-
gen en van de duur van de lessen in de koninklijke
muziekconservatoria, bepaalt in zijn artikel 17 wat
volgt : «De directeur mag de minister de splitsing van
een klas slechts voorstellen indien het nodige aantal
uren, berekend op grond van artikel 12 van dit be-
sluit, meer bedraagt dan zesendertig».
Het zou mij aangenaam zijn, voor de schooljaren
1971-1972 tot en met 1977-1978, per koninklijk mu-
ziekconservatorium te mogen vernemen :
1. het door de wet voorziene organieke kader van

leraars en adjunct-leraars ; _
2. het aantal vast benoemde en stagedoende leraars

en adjunct-leraars zoals voorzien in de organieke
kaders ;

het aantal leraars en adjunct-leraars met verlof of
ter beschikking gesteld, en de reden daartoe ;
het aantal buiten de voorziene organieke kaders
toegevoegde leraars (eventueel gastleraars) ; de
reden waarom deze werden aangesteld, op grond
van welke wet en tegen welke vergoeding ;
of de wet, of een koninklijk besluit in de aanstel-
ling van gastleraren in de koninklijke muziekcon-
servatoria voorziet.

De Minister gelieve per schooljaar de budgettaire
weerslag van dit alles te vermelden.

Antwoord

Ik heb de eer het geacht lid volgende gegevens in
verband met de personeelsbezetting aan de Konink-
lijke Conservatoria, te verstrekken.
1. Artikel 8 van het koninklijk besluit dd. 16 oktober

1933 houdende organiek reglement van de
Koninklijke Conservatoria voorziet dat het per-
soneelsbestand o.a. bestaat uit leraars en adjunct-
leraars.
Het aantal personeelsleden wordt niet nader be-
paald.
Wettelijke bepalingen tot vaststelling van een or-
ganiek kader van leraars en adjunct-leraars aan de
Koninklijke Conservatoria zijn er niet.
Het onderwijs verstrekt aan de Koninklijke Con-
servatoria is, met -uitzondering van een viertal
cursussen, individueel. Het aantal leraars en ad-
junct-leraars is derhalve principieel afhankelijk
van de gegeven vakken en de ingeschreven leer-
lingen.
De hiernavolgende gegevens hebben dan ook al-
leen betrekking op de personeelsleden effectief in
dienst.

2. Aantal vast benoemde, stagedoende en tijdelijke
leraars en adjunct-leraars

a) K.M.C. Antwerpen
schooljaar vast ben. stagedoende tijdelijke vastben~ stagedoende tijdelijke

lemars leraars leraars adj.-kr. adj.-Ier. a+kr.

71-72 37 3 6 9 - 1
72-73 35 3 6 8 - 4
73-74 41 1 9 6 - 4
74-75 43 6 11 5 - 5
75-76 41 8 10 5 - 4
76-77 47 4 10 5 - 4
77-78 53 1 10 5 - 4

b) K.M.C. Gent
71-72 19 8 1 6 - -
72-73 21 7 1 6 - 1
73-74 27 3 1 6 - 2
74-75 29 5 1 5 - 4
75-76 32 . 5 1 4 - 4
76-77 35 6 3 4 - 4
77-78 37 5 2 4 - 4

c) K.M.C. Brussel - Ned. Afdeling
71-72 11 14 16 2 - - -
72-73 15 12 14 2 - -
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73-74 24 4 14 2 - 3
74-75 27 3 15 2 - 3
75-76 30 5 13 1 - 4
76-77 31 4 14 1 - 7
77-78 36 4 12 1 - 5

3. Aantal leraars met verlof of ter beschikking ge-
steld
a) K.M.C. Antwerpen

Van Santvoort Jenny
- ter beschikking gesteld sedert l.g.1969
- bereiken leeftijdsgrens
De Barse Lode
- ter beschikking gesteld sedert 1.10.1976
- bereiken leeftijdsgrens
Van den Berghe Y.
- ter beschikking gesteld sedert 1.6.1975
- bereiken leeftijdsgrens

b) K.M.C. Gent
Geen.

c) K.M.C. Brussel - Nederlandstalige Afdeling
De Wette Elza
- ter beschikking gesteld, bereiken leef-

tijdsgrens (71-72),  wachtgeld 16.843 F.
4. Aantal gastleraars

a) K.M.C. Antwerpen : geen
b) K.M.C. Gent : geen
c) K.M.C. Brussel - Ned. Afdeling : geen.

5. Er is geen wet noch koninklijk besluit dat in de
aanstelling van gastleraars voorziet.

, 6. Financiële  weerslag

Schooljaar K.M.C. Antwerpen K.M.C. Gent
K.M.C. Brussel
Nederlandstalige

Afdeling

71-72 7.410.859 5.663.657 9.778.306
72-73 10.802.454 7.332.810 9.3 19.048
73-74 11.690.554 8.790.920 10.240.893
74-75 14.258.473 10.199.140 11.786.583
75-76 14.432.190 11.370.422 13.018.833
76-77 15.260.264 12.553.355 13.536.387
77-78 15.803.964 12.857.430 15.186.349

Vraag nr. 100
van fjuni  1978
van mejuffrouw G. DEVOS

Adviescommissie Dorp
stelling en werking

en Platteland - Samen-

Enkele weken geleden heeft de Minister van Neder-
landse Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden de
vijf adviserende regionale commissies voor het be-
vorderen van dorp en platteland plechtig geïnstal-
leerd.
Graag vernam ik in verband hiermee :
1. wat precies dient te worden verstaan onder de

term «dorp en platteland» en of hiermee wel in het
bijzonder bedoeld wordt de vroegere kleine ge-
meenten van minder dan 5.000 inwoners,

welke per provincie de overheidsdiensten of pro-
vinciaal gestructureerde organismen zijn die in de
adviescommissies vertegenwoordigd zijn,
door wie de leden voor benoeming werden voor-
gedragen,
per provincie hoeveel vrouwen zitting hebben in
de commissies,

Antwoord

hoe het krediet van 300 miljoen zal verdeeld wor-
den over de onderscheiden provincies en of het
saldo kan overgedragen worden naar een volgend
dienstjaar ?

Ik heb de eer het geacht lid volgende antwoorden op
de
1.

door haar gestelde vragen mede te delen.
Zoals reeds eerder werd medegedeeld in het ant-
woord op uw parlementaire vraag nr. 2 dd.
19.10.1977, wordt met de term «dorp en platte-
land » bedoeld : een kleinschalige leefge-
meenschap naar de maat van de mens.
Dit kan zowel een kerkdorp, deelgemeente, een
wijk als een buurt zijn.

2.

3.

4.

5.

Het ministerieel besluit van 24.4.1978 houdende
de oprichting van de adviserende regionale com-
missies voor het bevorderen van werken tot cul-
tuurhistorische en functionele herwaardering van
dorp en platteland bepaalt dat elk van deze com-
missies samengesteld zijn uit één vertegenwoor-
diger van :
-

-
-
-
-
-

-

de dienst voor gesubsidieerde werken (tevens
ondervoorzitter) ;
het Bestuur van Stedebouw ;
de dienst Groen Plan ;
het Bestuur voor de Huisvesting ;
de provinciale technische dienst ;
de provinciale commissie voor monumenten
en landschapszorg
de regionale toeristische federatie . .Het voorzitterschap wordt waargenomen door

een vertegenwoordiger van de Minister van Bin-
nenlandse Zaken en van de Minister van Neder-
landse Cultuur.
De benoeming van de leden gebeurde telkens op
voordracht van het hiërarchisch hoofd van de
dienst of federatie welke in de regionale commis-
sie vertegenwoordigd zijn.
In de regionale commissie voor Oost-Vlaanderen
is de afgevaardigde van de Minister van Neder-
landse Cultuur een vrouw.
Wat de verdeling van het voorziene krediet be-
treft, zal in de eerste plaats rekening worden ge-
houden met het advies van de regionale commis-
sies en tevens met de volgorde van de ingediende
dossiers. Gezien ons nog slechts een zestal maan-
den resten en gezien de vastleggmg van kredieten
slechts kan geschieden na het doorlopen van de
normale subsidiëringsprocedure lijkt er mij ‘geen
probleem te bestaan i.v.m. een mogelijke over-
schrijding van de vastleggingskredieten van 1978
ten bedrage van 300 miljoen. Een overdracht van
het saldo is volgens de begrotingswetgeving niet
mogelijk.
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Vraag nr. 103
van 2 juni 1978

MINISTER VAN FINANCIEN

van de heer 0. VAN OOTEGHEM Vraag nr. 6
van 29 mei 1978 (
van de heer J. GABRIELS

BRT en RTBF - Personeelsformatie

Indien ik goed ben ingelicht is het huidig kader van de
BRT - RTBF als volgt samengesteld :

ASLK - Uitgave van Franstalige cheque te Eisden

a. Nederlandstalig personeel
Admin. Techn. Cult. Werk]. Totaal Stagiairs

In bijlage vindt U een afschrift van een Franstalige
cheque van de ASLK die in de gemeente Eisden-
Maasmechelen uitgegeven werd en die tevens be-
taalbaar is bij de ASLK te Eisden.

- - - - - -

niveau 1 36 94 274 - 404 , 4
niveau 2 127 441 322 - 890 9
niveau 3 209 - 2 172 383 4
niveau 4 133 - - 81 214 2

- - - - - -

Kunt U me meedelen hoe het mogelijk is dat in een
Vlaamse gemeente door de ASLK Franstalige che-
ques kunnen uitgegeven worden daar er toch een
afspraak met de ASLK bestaat dat in Vlaanderen
enkel eentalig Nederlandse formulieren gebruikt
kunnen worden ?

Totaal 505 535 598 253 1 891 19 Mag ik vragen me hierop een antwoord te verstrek-
ken in het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de

b. Franstalig personeel
niveau 1 46 94 452 - 592 6
niveau 2 159 444 421 - 1 024 10
niveau 3 262 - - 163 425 4
niveau 4 92 - - 92 184 2

- - - - - -

Cultuurraad v o o r  d e  N e d e r l a n d s e  Cultuur-
gemeenschap ?

Totaal 559 538 873 255 2 225 22

Aangezien beide instellingen over dezelfde dotatie
beschikken, is het mij niet duidelijk hoe de RTBF het
klaar speelt aanzienlijk meer personeel in dienst te
nemen dan de BRT.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag laat ik het geacht lid weten
wat volgt.

U zou mij tot dank verplichten door zowel uw eigen
administratie als uw Franstalige collega om inlich-
tingen te vragen en mij te willen mededelen hoe dat
verschil in personeel kan worden verklaard en be-
taald.

In de geest van de gecoördineerde wetten op het
gebruik van de talen in de bestuurszaken, wordt het
chequeformulier aanzien als een «formulier».
De chequeformulieren worden door de hoofdzetel
aan particulieren, titularissen van universele reke-
ningen, afgeleverd.
Artikel 40, tweede lid, van de gecoördineerde wetten
is derhalve van toepassing en de chequeformulieren
moeten gesteld zijn in de door de particulier gekozen
taal.

Antwoord

De gegevens waarop de h. Van Ooteghem zich steunt
betreffen het personeelsbestand op 30.6.75, zijnde de
basis voor de berekening van het aantal stagiairs die
overeenkomstig de herstelwet van 30 maart 1976
moesten worden in dienst genomen.

De melding «betaalbaar aan.. . » betekent geenszins
dat de chequeformulieren ter beschikking van de ti-
tularis werden gesteld door de plaatselijke dienst zelf
die is gevestigd in de plaats waar de cheque «betaal-
baar» is.

Het gaat hier dus niet om cijfers i.v.m. het per-
soneelskader.
De cijfers van de BRT en de RTBF zijn nochtans
vergelijkbaar.

De cheque is feitelijk betaalbaar in elk kantoor
opengesteld voor de dienst van de Spaarkas, in welk
gewest het ook gevestigd is. Geen enkele bepaling
van de gecoördineerde wetten beperkt de mogelijk-
heid de cheque te gebruiken enkel in het gewest van
de taal waarin deze is opgemaakt.

Het rationeel personeelsbeleid heeft er voor gezorgd
‘dat de BRT zich tal van programma-initiatieven kan
veroorloven zoals het Festival van Vlaanderen, het
Rubensfeuilleton, jaarlijks een eigen jeugdfeuilleton.
Daarenboven heeft de BRT een groot aantal ar-
tistieke personeelsleden in dienst (Jazzorkest, TV-
orkest) die geen tegenhangers vinden bij de RTBF.
Het is steeds de zorg geweest van de BRT-beheersor-
ganen, hierbij gesteund door de afgevaardigde van de
voogdijoverheid, het personeelsbeleid zo rationeel
mogelijk te voeren ten einde de nodige ruimte te
behouden voor programma-initiatieven.

Het vermelden door de titularis van het bureau van
betaling houdt in dat deze houder is van de handteke-
ningkaart en over voldoende liquiditeiten beschikt
om onmiddellijk de cheque uit te betalen. Dit heeft tot
gevolg dat het aanbieden van de cheque in een ander
kantoor aanleiding kan geven tot het inachtnemen
van zekere formaliteiten, ingeval de belangrijkheid
van de cheque zulks verrechtvaardigt.
In onderhavig geval zou de titularis het Frans in zijn
betrekkingen met de hoofdzetel gebruiken. Het was
dus gerechtvaardigd dat hem in het Frans opge-
maakte chequeformulieren werden afgeleverd.
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II. VRAAG WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

«Wordt het project tegengewerkt door de oppositie
van Aalst ?»

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VANVLAAMSEAANGELEGENHEDEN

Het interesseert mij te vernemen :
1. of U de vraag negatief of affirmatief

beantwoordde ;
2. met welke argumenten U uw antwoord moti-

Vraag nr. 105
van 8 juni 1978

veerde ?

van de heer W. KUIJPERS

Landen - Richtingsaanwijzing

Wij stellen vast hoe aan de nieuwe Industrieweg te
Landen, tegenover de Militaire Stapelplaats M.K.22
- Depot 2, een richtingsaanwijzer  “ES-Racour”
voorkomt.

Vraag nr. 110
van 8 juni 1978
van de heer L. SELS

Egypte, Tsjechoslovakije en Zuid-Afrika - CuI-
turele akkoorden.

Wij menen dat dit niet in overeenstemming is met de
heersende taalwetgeving en vragen dan ook welke
maatregelen de Minister ter zake zal nemen.

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geacht lid
mede te delen dat het verstrekken van een definitief
antwoord enige tijd in beslag zal nemen.
Zodra hiervoor alle elementen in mijn bezit zijn, zal
onmiddellijk het antwoord aan het geachte lid toege-
zonden worden.

Zo ik me niet vergis, hebben we een cultureel ak-
koord met Egypte en met Tsjechoslovakije.
De jongste weken werden in Egypte een reeks
journalisten uitgeschakeld door de Egyptische rege-
ring en in Tsjechoslovakije werden tal van dissiden-
ten aangehouden.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD
GEANTWOORD BINNEN DE FWGLEMEN-
TAIRE TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

Voor Zuid-Afrika waren soortgelijke incidenten een
reden om het cultureel akkoord met dat land te schor-
sen. Die schorsing blijft zelfs nu de aangehoudenen in
Zuid-Afrika al lang terug vrij zijn en de journalist
Qaboza al opnieuw schrijft.
Kan de geachte Minister me meedelen of het cul-
tureel akkoord met Egypte en met Tsjechoslovakije
nu wordt geschorst dan wel of onze culturele betrek-
kingen met Zuid-Afrika weer worden genormali-
seerd ?

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VANVLAAMSEAANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 107
van 8 juni 1978

Vraag nr. 113
van 14 juni 1978

van de heer R. OTTE
van de heer W. KUIJPERS

Vaste Nationale Cultuurpactcommiss!r  - Jaar-
verslag

Het decreet van 28 januari 1974 betreffende het Cul-
tuurpact  voorziet in artikel 26 dat de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie over haar activiteiten een
jaarverslag uitbrengt bij de Wetgevende Kamers en
bij de Cultuurraden.

Landen - Beschermd landschap

Het nieuwe industrieterrein te Landen, alsook de
verkaveling Sint-Gertrudiswijk, grenst aan het Git-
terdal (Sint-Gertrudisdal), een beschermd landschap
met uitzonderlijke historische waarde.

Graag verneem ik wanneer die verslagen werden uit-
gebracht.

Door de kunstmatige ophoging van het industrieter-
rein werd het glooiend reliëf van de bodem zodanig
gewijzigd dat de natuurlijke en esthetisch waarde-
volle horizon vanuit het Gitterdal overkraagd werd
door een aarden wal, waarop reeds een eerste nijver-
heidsvesting prijkt.

Vraag nr. 108
van 8 juni 1978
van de heer R. OTTE

Cultureel Centrum te Aalst - Subsidiëring

Het zou passend zijn om tussen het beschermde land-
schap en de fabrieken een aarden wal met groenbe-
scherming aan te brengen, zodat het landschappelijk
schoon voldoende zou gevrijwaard blijven. Op deze
bewalling zou een wandelpad kunnen aangelegd
worden dat tevens de verbinding is tussen Sint-
Gertrudiswijk en de nieuwe industrieweg.

Bij de bespreking van de Begroting van de Culturele Graag vernam ik of de Minister met mijn zienswijze
Zaken 1978, Sector Nederlandse Cultuur, stelde de akkoord kan gaan en de nodige onderrichting kan in
heer Galle in verband met de oprichting van een uitvoering stellen met het betrokken gemeentebes-
Cultureel Centrum te Aalst de volgende vraag : tuur.
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Vraag nr. 114
van 14 juni 1978
van de heer W. KUI JPERS

Jaar van het Dorp in het arrondissement Leuven -
Bescherming van monumentale eigendommen en
dqrpslandschappen

Tijdens het Jaar van het Dorp ware het gepast aan-
dacht te besteden aan de verwaarloosde monumen-
tale eigendommen en dorpslandschappen. Inzonder-
heid zou ik via deze vraag om de speciale aandacht
van de Minister willen verzoeken voor de volgende
punten.
1.

2.

3.

4.

5.

Een betere bescherming en herstel voor de Ar-
conatihoeve te Wange.
Graag vernam ik waarom het prieeltje/duiventil
van de hoeve van Zulpele, Langestraat, Neerhes-
pen, weggebroken werd ?
Deze gesloten hoeve, vermeld op blz. 3 10 in de
inventaris van het Cultuurbezit van Vlaanderen, is
inderdaad een van de fraaiste hoeven uit de streek.
Te Neerhespen vinden wij een nieuw-opge-
bouwde kapel aan de hoek van de Mobilisa-
tiekern, achter het dorp.
In deze kapel werd een fraai houten kruisbeeld
opgenomen, voortkomende uit de oude kapel. De
bescherming van dit beeld tegen mogelijke an-
tikwiteitsdieven is onvoldoende. Een betere be-
scherming ware hier aangewezen.
De hoeve aan de hoek van de LangestraatSteen-
weg naar Landen naast het café Trekels, vormt
een fraai geheel met de Lindeboom. Het is het
oude dorpsplein van de deelgemeente Neerhes-
pen.
De reclame aldaar vormt een storend deel voor dit
dorpsgezicht. Graag vernamen we welke onder-
richtingen hier kunnen gegeven worden.
Het kerkje te Gussenhove (fusiegemeente Linter)
bezit een der oudste Europese orgels. Het zou
wellicht als een streekmuseum kunnen ingericht
worden zoals gebeurde met de Sint-Aldegon-
diskerk te As. Mogen wij vernemen of de Minister
deze opvatting deelt ?

Vraag nr. 115
van 15 juni 1978
van de heer F. BOEY

Koninklijk Vlaams Conservatorium te Antwerpen -
Splitsing van de klas cello

In het Koninklijk Vlaams Conservatorium te Ant-
werpen doet zich een toestand voor die op het eerste
gezicht regelrecht in strijd is met de voor dit con-
servatorium geldende wetgeving, nl. het koninklijk
besluit van 25 juni 1973 tot vaststelling van de voor-
waarden voor de toelating van de leerlingen en van de
duur van de lessen in de Koninklijke Muziekcon-
servatoria.
Geconstateerd wordt inderdaad dat de klas cello
sinds november 1971 gesplitst werd, zodat er in
tegenstelling met voorheen sinds 1971 niet één maar

twee leraars cello onderwijzen. Artikel 17 van het KB ’
van 25 juni 1973, verschenen in het Belgisch
Staatsblad van 2 oktober 1973, bepaalt echter dat tot
een splitsing van dergelijke klas slechts mag overge-
gaan worden wanneer het aantal nodige uren, bere-
kend op grond van artikel 12 van dit KB, meer dan 36
uren bedraagt. Aangezien er in de bewuste klas cello
nooit meer dan 36 uren les per week dienden gegeven
te worden, moet geconcludeerd worden dat de Di-
recteur van dit Vlaams Conservatorium te Ant-
werpen de Minister blijkbaar verkeerd heeft voorge-
licht en er in 197 1 tot een splitsing werd overgegaan in
strijd met artikel 17 van bedoeld KB. Deze toestand
duurt ondertussen steeds verder en heeft bijzondere
financieel nadelige gevolgen voor de eerst benoemde
leraar cello, die reeds sinds 1966 als enige leraar cello
aan dit Koninklijk Vlaams Conservatorium werd
aangesteld.
Sinds 1971 werd er, zoals hierboven uiteengezet, een
tweede leraar cello toegevoegd, waardoor er een
spreiding van de leerlingen over beide alsdan fun-
gerende leraars kwam en waardoor tevens de wedde
van de eerst benoemde leraar cello (vast aangestelde
leraar) sinds 197 1 op onrechtmatige wijze verminderd
werd (de wedde wordt berekend aan de hand van het
aantal leerlingen en het aantal te geven lesuren).
Kan mevrouw de Minister verklaren hoe en wanneer
zij aan deze onwettelijke toestand een eind zal ma-
ken ?

Vraag nr. 116
van 16 juni 1978
van de heer W. JORISSEN

Meerhout  - Ruilverkaveling

Te Meerhout  heerst krachtige beroering omwille van
een vooropgezette ruilverkaveling die 1.233 ha zou
omvatten of ongeveer 1/3  van de oppervlakte van
deze gemeente.
Het protest schijnt in hoofdzaak op twee punten te
slaan :
1. de betrokken instanties zouden geweigerd hebben

tijdig grondige inlichtingen te verschaffen ;
2. waardevolle natuurgebieden zouden bij de verka-

veling worden betrokken.
#Graag zou ik van de geachte Minister over deze beide
punten enige uitleg verkrijgen.

Vraag nr. 117
van 21 juni 1978
van de heer W. KUI JPERS

Jaar van het Dorp te Diest -Historische gebouwen

In het kader van de actie Jaar van het Dorp zou het
passen speciaal aandacht te schenken aan de be-
treurenswaardige toestand waarin heel wat histori-
sche gebouwen zich bevinden te Diest. In het bijzon-
der zou ik de volgende gevallen willen vermelden.
1. De Begijnhofkerk waar de zoldering voor een be-

langrijk deel is ingestort en aldus een koorengel
vernietigde.



164 Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 13 - 18 juli 1978

Indien er hier niet vrij vlug wordt opgetreden, zal
de schade aanzienlijk aangroeien.

2. De daartegenover liggende pastorij, die één geheel
vormt met het begijnhof, heeft te lijden onder wa-
teroverlast. Het dak dient dringend nagekeken en
hersteld te worden.

3. Het enig-mooie geheel «Het Spijker>>  dreigt een
ruïne te worden. De dakbedekking is inderdaad
zeer sl&ht  en de omringende waterpartij is totaal
vervuild en dreigt gedempt te worden.

4. «De Werelt» is voor een groot gedeelte ingestort.
Nu dreigt er een onaangepaste nieuwbouw te ver-
rijzen.
Het ware alleszins aangewezen dit deel van het
stedelijk partrimonium in overeenstemming te

. . doen brengen met de resterende gedeelten.
5. Het Diestse openluchttheater is een van de beste

van dit land. Bij een bezoek constateerde ik hoe
onverzorgd en overgroeid dit geheel nu wel is. De
stad Diest won voor enkele jaren «Het Gouden
Truweel» als gemeente die beloond moest worden
voor haar monumentenbehoud.

Graag vernamen we :

1. welke maatregelen de Minister zal nemen om
vermelde panden en toestanden te doen herstel-
len ;

2. hoeveel «De Gouden Truweel»-prijs beliep en
wanneer hij aan de stad werd uitgekeerd. Graag
ontving ik eveneens in bijzonderheid de besteding
van dit bedrag.

Vraag nr. 118
van 21 juni 1978
van de heer P. PEETERS

Sint-Annakapel te Sint-Pieters-Voeren - Restau-
ratie.
Graag vernam ik van mevrouw de Minister hoever de
restauratiewerken gevorderd zijn aan de Sint-An-
nakapel te Sint-Pieters-Voeren, historisch monu-
ment dat jaren geleden officieel beschermd werd
doch dat dreigde in puin te vallen.

n


